



కామారెడ్డి డిక్లరేషన్

విమోచనం?



రాండ్ టీబిబిల్ సమావేశంలో పాల్గొన్న బీసీ కుల సంఘాల నాయకులు

వంద శాతం అమలు చేయాల్సిందే

- అప్పటిదాకా సర్కారును వెంటాడుతాం
- బీసీలకు న్యాయం చేసింది కేసీఆర్..
- బలహీన వర్గాల మేలు కోసమే బీసీ ఉద్యమం
- ఎమ్మెల్సీ కల్యాణం కవిత వెల్లడి
- బీసీ కుల సంఘాలతో రాండ్ టీబిబిల్ సమావేశం
- బీసీ బంధు కవిత లంటూ కీర్తించిన నేతలు

‘పదేండ్ల బీఆర్ఎస్ హయాంలో బీసీలకు ఎంతో న్యాయం జరిగింది. సంక్షేమ బడ్జెట్లో 70 శాతం బీసీలకే కేటాయించారు. కేసీఆర్ అనాడు కుల వ్యత్యలను బలోపేతం చేస్తుంటే కొంత మంది ఎగతాళి చేస్తూ మాట్లాడింది. ఇప్పుడు గత 15 నెలల నుంచి కుల వ్యత్యలు ఏ విధంగా కుడేలయ్యాయో చూస్తున్నాం. ఇప్పుడు ఒక్కటే మాట్లాడాలి..’

‘అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఉమ్మడి విజామాబాద్ జిల్లాలోని ఏ ఒక్క సీటును కూడా బీసీ వర్గానికి ఇవ్వలేదు. కానీ ఇదే కామారెడ్డి గడ్డపై బీసీ డిక్లరేషన్ చేసిన కాంగ్రెస్ పార్టీ అనాడే ప్రజలను వదిలివేటింది.’

- ఎమ్మెల్సీ కవిత

కేసీఆర్ తోనే బీసీలకు న్యాయం..

కేసీఆర్ హయాంలో బీసీలకు అన్ని రంగాల్లో న్యాయం దక్కిందని కవిత తెలిపారు. ఓయూకు తోటిపాటి బీసీ బిడ్డను వీసీగా చేసింది కేసీఆర్ అని, తెలుగు రాష్ట్రాల్లోనే మొదటిసారిగా బీసీని అడ్వర్ కేట్ జనరల్ గా పెట్టింది కేసీఆర్ అని గుర్తుచేశారు. నాడు సబ్బాండ వర్షాలను కలుపుకుని పోయామని, అదే ఒరవడి కొనసాగాలని ఈరోజు కొట్టాడుకు న్నామన్నారు. రాజకీయం, విద్య, ఉద్యోగవరంగా రిజర్వేషన్లు రావాలని, ఇందుకోసం మూడు బిల్లులు పెట్టాలని కవిత డిమాండ్ చేశారు.

బీసీ బంధు కవితకక్క..

రాండ్ టీబిబిల్ సమావేశంలో పాల్గొన్న బీసీ కుల ప్రతినిధులు తమ అభిప్రాయాలను వెల్లడించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్సీ కవిత చేస్తున్న బీసీ రిజర్వేషన్ పోరాటంపై ప్రశంసల జల్లు కురిపించారు. కవిత పోరాటంతోనే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అసెంబ్లీలో రెండు వేర్వేరు బిల్లులు పెట్టిందన్నారు. తెలంగాణ జాగృతి, యునైటెడ్ పూలే ఫ్రంట్ కృషితోనే ఇదంతా జరిగిందన్నారు. బీసీల పక్షాన పోరాటం చేసిన ఎమ్మెల్సీ కవిత పేరు చిరస్మృతిగా చరిత్రలో నిలుస్తుందని వ్యాఖ్యానించారు. బీసీ పోరాటంపై కృతజ్ఞతగా ఓ వక్క విన్నపం మేరకు సభికులంతా లేచి నిలబడి చుట్టూటో కవితకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. కుల గణనలో బీసీల సంఖ్య తక్కువగా చూపబడ్డప్పటికీ బీసీ సంఘాలు, యునైటెడ్ పూలే ఫ్రంట్, తెలంగాణ జాగృతి వంటి సంస్థల ఒత్తిడి, ఉద్యమంతోనే బీసీ రిజర్వేషన్ అంశం కొలిక్కి వచ్చిందన్నారు. కేసీఆర్ హయాంలో బీసీలకు జరిగిన మేలును చలుపురు గుర్తు చేశారు. కుల వ్యత్యల వారికి అందించిన ప్రోత్సాహాలను గొప్ప, కుర్రమలు, గౌడ్, మత్తకూర సామాజిక వర్గాలకు చెందిన వారు కొనియాడారు. శివశంకర్ ప్రారంభోచ్ఛవాసం చేశారు. మాజీ ఎమ్మెల్యే జాజూల సురేందర్, ప్రతినిధులు బాజెర్ల జగన్, సుమిత్రానంద్, అయోచిత్ర శ్రీధర్, నవీనాచారి, సంపత్ గౌడ్, నరాల సుధాకర్, విజయనందర్, కాసాని వీరేశ, భాస్కర్ యాదవ్, జబేర్, సరేశ్, మారయ్య, సాంపానీ, కొట్లాల యాదగిరి, సురేందర్, వీరన్న, కుమారస్వామి, సాలావారి, గోపి నదానందం, శ్రవణ్, మంజుల, బాజ లలిత, అశోక్ యాదవ్, బాలన్న, లింగం తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఎమ్మెల్సీ కవితకు నిలబడి చుట్టూటో కృతజ్ఞతలు తెలుపుతున్న బీసీ కుల సంఘాల నాయకులు



జిల్లా ప్రజలకు ఉగాది శుభాకాంక్షలు



మోర్లాడ్/ఆర్కాట్/వినియోగదర్శక/కంఠేశ్వర్, మార్చి 29: జిల్లా ప్రజలకు మాజీ మంత్రి, బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ నిజామాబాద్ జిల్లా అధ్యక్షుడు, మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆళ్లపల్లి గారి జీవనరెడ్డి తెలుగు నూతన సంవత్సరానికి ఉగాది పర్యవేక్షణను నిర్వహించారు. విశాఖ నాయక సంవత్సరంలో అంతా మంచి జరగాలని, ప్రజలందరి జీవితాల్లో ఆశలు విరిగించాలని, ప్రకృతి కరుణించి సమృద్ధిగా వర్షాలు కురిసి, పంటలు బాగా పండాలని, రైతులతో పాటు అన్ని రంగాల్లో ప్రజలు అభివృద్ధిలో ముందుకు సాగాలని ఆకాంక్షించారు. కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హాస్టలుకు, సీపీ సాయి చైతన్య జిల్లావ్యాపకంగా ఉగాది శుభాకాంక్షలు తెలుపుతూ, పండుగను ప్రజలంతా ఒక్కతే ప్రశాంత వాతావరణంలో జరుపుకోవాలని కోరారు.

కవిత పోరాటం అభినందనీయం..

బీసీ సంఘం అన్యాయానికి గురవుతున్నదని ఎమ్మెల్సీ కల్యాణం కవిత చేస్తున్న పోరాటం అభినందనీయం. 39 జిల్లాల్లో రాండ్ టీబిబిల్ సమావేశాలు పెట్టి మన హక్కుల కోసం కోట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్సీ కవితకు ధన్యవాదాలు. తెలంగాణ ఉద్యమ సంఘంలో, బతుకమ్మ కనుమరుగవుతున్న రోజుల్లో ముందుండి పోరాడారు. ఇప్పుడు బీసీల కోసం చేస్తున్న మీ పోరాటం వృధా కాదు.

- జాజూల సురేందర్, ఎల్లారెడ్డి మాజీ ఎమ్మెల్యే

మా గళానికి బలాన్ని ఇస్తున్నాడు

బీసీ కులాల తరుపున కవిత మా గళానికి బలాన్ని ఇస్తున్నారు. ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నిస్తూ అనేక ఉద్యమాలను చేపట్టిన ఘనత కవిత కృతి. క్షేత్ర స్థాయి నుంచి కట్టడం వారు మాత్రమే ఈ బీసీ ఉద్యమాన్ని ముందుకు తీసు వెళ్లగలరు. బీసీల కోసం కోట్లాడుతున్న బలహీన వర్గాలపై మీ వెంటే ఉన్నాయి.

- బాజెర్ల జగన్, మాజీ జడ్పీటీసీ, ధర్మబి

అబద్ధాలతో అధికారంలోకి..

అబద్ధాల పునాదులపై కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారం లోకి వచ్చింది. కామారెడ్డి వెదిగిన బీసీలకు అనేక హామీలు ఇచ్చింది. వాటిని అమలు చేయ లేక చేతులెత్తేసింది. 42 శాతం స్థానిక సంస్థల్లో అవకాశం కల్పిస్తామని కాంగ్రెస్ మాట ఇచ్చింది. బీసీ జన గణన ప్రకారం బీసీలకు రిజర్వేషన్లు ఇవ్వాలి.

- సుమిత్రానంద్, టీఎస్పీఎస్సీ మాజీ సభ్యురాలు

బీసీల అభ్యున్నతి కోసమే ఉద్యమం

గతంలో బీసీల కోసం పోరాడిన నాయకుడు ఎవరు లేరు. కానీ ఎమ్మెల్సీ కవిత ఒక్కరో బీసీల వజ్రాన కొట్టాడుకున్నాడు. మండలిలో బీసీల హక్కుల కోసం ప్రభుత్వంపై పోరాటం చేశారు. బీసీలు బాగు పడాలని, బీసీల అభ్యున్నతి కోసం అమె చేస్తున్న ఉద్యమానికి సబ్బాండ వర్షాలు అండగా ఉంటాయి.

- సంపత్ గౌడ్, జాగృతి నాయకుడు

బీసీలకు రాజ్యాధికారం లక్ష్యంగా పోరాటం..

బీసీలకు రాజ్యాధికారం లక్ష్యంగా పోరాటాన్ని ముందుగా తీసుకెళ్లాలనే ఉద్దేశంతో రాండ్ టీబిబిల్ సమావేశాలు ఏర్పాటు చేసుకుంటున్నాం. 70 కుల సంఘాలతో ఎమ్మెల్సీ కవిత చర్చించారు. వారందరినీ ఏకతాటిపైకి తెచ్చి ముందుకు నడిపించిన వ్యక్తి కవిత. అమె పోరాటానికి బీసీల పూర్తి మద్దతు ఉంటుంది.

- శివశంకర్, యునైటెడ్ పూలే ఫ్రంట్ కో-కన్వీనర్

ఎంబీసీ మంత్రిత్వ శాఖ ఏమైంది?

కేసీఆర్ నిర్వహించిన సమగ్ర కుటుంబ సంస్కార బీసీల జనాభా 52 శాతం అని తెలిపిన కవిత తెలిపారు. కానీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేపట్టిన కుల గణనలో బీసీల జనాభాను తగ్గించి ఓసల జనాభాను ఎంచుకుని విమర్శించారు. కామారెడ్డి డిక్లరేషన్లో కేవలం రాజకీయం రిజర్వేషన్లు పెంచుతామని కాంగ్రెస్ పార్టీ హామీ ఇచ్చిందని తెలిపారు. కానీ తమ పోరాటం వల్ల డిగ్రీ వచ్చిన ప్రభుత్వం విద్య, ఉద్యోగ రంగాల్లోనూ బీసీలకు రిజర్వేషన్లు పెంచుతూ చట్టాలు చేసినదన్నారు.

పూలే విశ్రమభూమికి నివాళులర్పిస్తున్న ఎమ్మెల్సీ కల్యాణం కవిత



పూలే విశ్రమభూమికి నివాళులర్పిస్తున్న ఎమ్మెల్సీ కల్యాణం కవిత

కట్టుకున్నోడిని కడతేల్చిన ఇల్లాలు

● ప్రియుడితో కలిసి ఘాతుకం
● రోడ్డు ప్రమాదంగా చిత్రీకరించేందుకు యత్నం
● ముగ్గులని అదుపులోకి తీసుకున్న పోలీసులు

బాన్సువాడ రూరల్, మార్చి 29 : ప్రియుడి మోజులో పడిన ఓ ఇల్లాలు కట్టుకున్న భర్తనే కడతేల్చిన ఘటన బాన్సువాడ మండలం నాగారంలో చోటు చేసుకుంది. బాన్సువాడ సీబి అశోక్ కేసు వివరాలను శనివారం వెల్లడించారు. నాగారం గ్రామానికి చెందిన అప్పారావు కాశమణితో సోషల్ గ్రామానికి చెందిన బింగి అలియాస్ అప్పారావు (38)తో ఇరవై ఏండ్ల క్రితం వివాహం జరిగింది. అతను నాగారం గ్రామానికి ఇల్లరికం వచ్చాడు. కాశమణి దంపతులకు ముగ్గురు పిల్లలు ఉన్నారు. అయితే, కుటుంబంలో గొడవలతో భార్యభర్తలు బద్దెండ్ల నుంచి దూరంగా ఉంటున్నారు. ఈ క్రమంలో కాశమణి అదే గ్రామానికి చెందిన అప్పారావు తండ్రి అప్పారావు తండ్రితో వివాహం చేసింది.



అప్పారావు తండ్రితో వివాహం చేసింది. బంధం పెట్టుకుంది. ఈ విషయంపై గతంలో పద్దెండు సంవత్సరాల పాటు పోరాడింది. అయినప్పటికీ అమె ప్రవర్తనలో మార్పు రాలేదు. మరో పదిహేనేళ్ల సంబంధాన్ని భర్త తరచూ ప్రశ్నిస్తుండడంతో కాశమణి అతన్ని అడ్డుతొలగించుకోవాలనుకున్నది. ఈ క్రమంలో శుక్రవారం రాత్రి తన ప్రియుడు వితల్, మరో వ్యక్తితో కలిసి భర్త గొంతు నులిమి, కొట్టి హత్య చేశారు. రోడ్డు ప్రమాదంగా చిత్రీకరించేందుకు కొల్లూర్ గ్రామ శివారులోని సబ్ స్టేషన్ సమీపంలో రోడ్డుపై మృతదేహాన్ని పడేశారు. అయితే, తన తమ్ముడి మృతిపై అసమానాలు ఉన్నాయని మృతదేహ సోదరుడు బింగి సాయిలు పిర్యాదు చేయడంతో పోలీసులు రంగంలోకి దిగారు. పోస్టుమార్టం నిమిత్తం మృతదేహాన్ని ప్రభుత్వ డవాభాసకు తరలించిన పోలీసులు.. నిందితులైన కాశమణి, వితల్తో పాటు మరో వ్యక్తిని అదుపులోకి తీసుకున్నట్లు సీబి తెలిపారు.



తగ్గిన భూగర్భ జలాలు.. రైతులకు సాగునీటి కష్టాలు

కామారెడ్డి, మార్చి 29 : రోజురోజుకూ భూగర్భ జలాలు గణనీయంగా తగ్గిపోతున్నాయి. ఎన్నో ఆశలతో వేసిన పంటలకు సరిగా నీరందక రైతుల కండ్ల మంచే ఎండిపోతున్నాయి. సరిపాట కంటి ఉన్నా.. బోరు బావుల్లో నీరు లేక రైతులు కన్నీరు పెట్టుకుంటున్నారన్నారు. తమ గ్రామానికి చెరువులు, కుంటలు లేవని.. బోరు బావులపై ఆధారపడి పంటలు సాగుచేస్తున్నారన్నారు. కామారెడ్డి మండలంలోని క్యాంపంపల్లి తండా మసాలు తెలిపారు. ప్రస్తుతం ఎండలు విపరీతంగా ఉండడంతో బోరు బావుల్లో నీరు నిల్వ రావడం లేదని అనేక రైతులు చెప్పారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలో 24 గంటల కంటి ఉండేది, చెరువులు, కుంటల్లో పుష్కలంగా నీరు ఉండడంతో భూగర్భ జలాలు డోకా ఉండేది కాదన్నారు. జిల్లా కేంద్రంలో అధికారులు కేవలం మొక్కబడిగా సాగునీటి సమస్యపై సమావేశాలు నిర్వహిస్తున్నారన్నారు. క్షేత్ర స్థాయిలో సమస్యను పరిష్కరించడం లేదని అనేక మసాలు తెలిపారు.

- బోరుబావుల్లో పడిపోయిన నీటి నిల్వలు
- వట్టిపోతున్న బోరు.. ఎందుతున్న పంటలు
- సమావేశాలకే పరిమితం అవుతున్న అధికారులు

అప్పు తెచ్చి పంట సాగుచేశా..

ఉన్న బోరుపై ఆధారపడి నాకున్న రెండేకాల్లో పరి పంట వేశా. పెట్టుబడి కోసం సుమారు రూ.60వేల వరకు ఖర్చు చేశా. ప్రస్తుతం బోరులో నుంచి మళ్లీ నీరు రావడం లేదు. ప్రస్తుతం పంట ఎండుతున్నది. గతంలో ఎన్నడూ ఇలాంటి పరిస్థితి చూడలేదు. పెట్టుబడితోపాటు పంట నష్టపోవడంతో రూ.రెండు లక్షల వరకు అప్పు అయ్యి పరిస్థితి నెల కొన్నది. మా తండ్రి రైతులందరి పరిస్థితి ఇలాగే ఉన్నది. ప్రభుత్వం స్పందించి పరిహారం అందించి అడుకోవాలి.



భూకాగ్రేణి, క్యాంపంపల్లి తండా

రచనలకర్షణ

అనురాగమూర్తి, మా భవిష్యత్తులకు బంగారు బాటమీసల అలక్ష్యకర్షణ కృషి గొప్ప యాతనగా గాదు.

పరమపవిత్ర ముప్పిరి డుఖానాగరంలో నిలిపారు. ఆ పవిత్ర ముప్పిరి లోని ఆ పురాణం లోని, ఆమె పవిత్ర ఉన్నా ఆమె చల్లని చూపులు మాన్వ ప్రసంగాలని, ఆమె ఆశకు శాంతి చేకూరాలని ప్రార్థన.

మరణం: 21-03-2025

భర్త: గొడ్డం ప్రభు నారాయణ

కుమార్తె - అల్లుడు: ఆరుద్రాశ్రీ - రవీంద్ర, ప్రకాశ్ - రవీంద్ర

మరణం - చెల్లెళ్లు: వెంకట నారాయణ - పద్మ అనంద నారాయణ - సత్యవతి

సమస్య - మమరూణ్ణి

పరమపవిత్ర ముప్పిరి డుఖానాగరంలో నిలిపారు.

కార్యాలయం : 1 శే: 31-03-2025 నిజామాబాద్ రోడ్డు మా పుస్తకాల, గ్రామీణుల, మిన: సాంస్కృతిక కార్యాలయం, సో.బి: ఇదే కార్యాలయం లోని 2వ దారి.

గణిత ప్రశ్నల లీకేజీ కేసులో మరొకరి అరెస్టు

కామారెడ్డి, మార్చి 29 : జుర్రులో పదే తరగతి గణిత పరీక్ష ప్రశ్నలను లీకే చేసిన కేసులో మరో నిందితుడి పోలీసులు శనివారం అరెస్టు చేసినట్లు ఎన్టీ రాజేశ్ చంద్ర ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. గత ఐదేండ్లలో జుర్రులోని పరీక్షా కేంద్రం నుంచి గణిత ప్రశ్నలను లీకే చేసిన కేసులో ఇప్పటికే ఎనిమిది నిందితుల అరెస్టు చేసిన నంగలి తెలిపినది. పరారీలో ఉన్న మరో ముగ్గురి కోసం పోలీసులు గాలిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో మరో నిందితుడు నయ్యామ భాస్కర్ అరెస్టు చేసి రిమాండ్ కు తరలించినట్లు తెలిపారు. ఇకపై పర్యటన ఇలాంటి చట్ట వ్యతిరేక కార్యకలాపాలకు పాల్పడితే చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. సామాజిక మాధ్యమాల ద్వారా ఇతరులకు ఇబ్బంది కలిగిస్తూ, ఒక చట్టాన్ని కించపరిచేలా ఉన్న వీడియోలు, ఫోటోలు పోస్టులు చేసినా, వాటిని ఇతరులకు పంపించినా వారితో పాటు ఆ గ్రూప్ అడ్మిన్స్ న్ని కేసులు నమోదు చేస్తామని హెచ్చరించారు. చట్ట పరిమితులకు లొబడి సోషల్ మీడియాను వినియోగించాలి తప్పితే చట్ట వ్యతిరేకంగా ఇతరులకు ఇబ్బందులు కలిగించేలా ఎవరైనా ప్రయత్నిస్తే చట్ట ప్రకారం వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు.

భానుడి ప్రతాపం.. ఎంతైనా కింద ఉపశమనం



భానుడు తన ప్రతాపాన్ని చూపుతుండడంతో జనాలతోపాటు జీవాలు కూడా అల్లాడుతున్నాయి. ఎండ తీవ్రత నుంచి కాపాడేందుకు ఓ కాపల సోమార్లపేటి తండాలోని ఎంతైనా కింద పశువులను త్యాగం కట్టడంతో అవి చల్లని నీడన నేడతాయి.

భూకాగ్రేణి, క్యాంపంపల్లి తండా

భూకాగ్రేణి, క్యాంపంపల్లి తండా

గాది శుభాకాంక్షలు

ఈ వేడు కనిపించే జీవం... కష్టం సుఖం తెలిసిన జీవం... ఆ జీవంతో అందరికీ శాంతిని తెలుపుతుంటామని కోరుకుంటున్నాం.

గాది శుభాకాంక్షలు

సాగునీటి కష్టాలను ముగిస్తామని

సాగునీటి కష్టాలను ముగిస్తామని